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Ata da reunião com Coordenadores da Pós-graduação Stricto sensu da UNIFAL-MG, 
realizada no dia 16 de janeiro de dois mil e treze, às nove horas, na sala O-325, com 
os seguintes membros: Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto (Pró-reitor de Pesquisa e 
Pós-graduação), Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior (Coordenador do PPGB), 
Prof. Dr. Jerusa Simone Garcia (Vice-coordenadora do PPGQ), Profa. Dra. Neide 
Aparecida Mariano (Coordenadora do PPGCEM), Profa. Dra. Gislaine Ribeiro 
Pereira (Coordenadora do PPGCF), Profa. Dra. Vanessa Bergamim Boralli Marques 
(Vice-coordenadora do PPGCF), Prof. Dr. Sandro Barbosa (Coordenador do 
PPGETA), Profa. Dra. Denis da Silva Moreira (Vice-coordenador do PPGENF), Prof. 
Dr. Alexandre Silveira (Coordenador do PPGCEA), Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros 
Vilas Boas (Coordenador do PPGPS), Prof. Dr. Person Pereira Neves (Coordenador 
do PPGF), Prof. Dr. João Adolfo Costa Hanemann (Coordenador do PPGCO), Prof. 
Dr. Alexandre Giusti Paiva (Coordenador do PMPGCF), Prof. Dr. Luiz Alberto Beijo 
(Coordenador do PPGBEA) e a Coordenadora da Pós-graduação, Profa. Dra. Marília 
Caixeta Franco Ariosa. Foram discutidos e deliberados os seguintes assuntos: 01) 
Verbas institucionais. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia a reunião dando 
as boas vindas a todos os presentes e esclarece que a presente reunião, como já 
discutido na reunião de número 116 reunião da CPG, será para tratar dos projetos 
institucionais relacionados a FINEP, Pró-equipamentos e verba institucional. O 
professor pede desculpas pelo envio do convite para a reunião na véspera da 
mesma, e justifica que a PRPPG estava aguardando a publicação do edital do 
FINEP, o que não ocorreu. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto informa que serão 
300 milhões de reais para o CT-INFRA e 30 milhões de reais para os Campus novos. 
O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto informa que as apresentações deverão ter no 
máximo dez minutos com o limite de dez slides para cada proposta. O Prof. Dr. 
Antonio Carlos Doriguetto pondera que as propostas dos programas somaram o 
dobro do valor previsto no edital. Com relação ao pró-equipamentos o Prof. Dr. 
Antonio Carlos Doriguetto expõe as propostas dos programas aos membros 
presentes totalizando 830 mil reais e salienta que o limite é 500 mil, sendo 
necessário determinados ajustes. Com relação a verba institucional demonstra as 
solicitações dos programas aos membros presentes e sublinha que a PRPPG tem a 
sua disposição 250 mil reais de verba institucional informado pela PROPLAN. Após 
este primeiro momento o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto solicita aos 
coordenadores que se organizem para dar início às apresentações. O Prof. Dr. Luiz 
Henrique de Barros Vilas Boas pede a palavra e justifica o não envio de propostas 
tendo em vista que o PPGPS não se sente contemplado nos referidos editais. Sendo 
assim o programa, pela sua própria caraterística, não envia propostas devido a 
natureza do mesmo, que não necessita de laboratórios e nem de grandes 
equipamentos. O Prof. Dr. João Adolfo Costa Hanemann salienta que não veio 
preparado para a apresentação tendo em vista que a reunião estaria na eminência 
de não ocorrer. O Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior solicita então iniciar sua 
apresentação. O Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior inicia a apresentação do 
sub-projeto LABIOEX III relativo ao FINEP. O Professor justifica que a solicitação 
contemplará o PPGB, PPGCF, PPGQ e PMPGCF, sendo a Biologia Experimental 
fundamental para os quatro programas citados. A proposta refere-se à construção 
predial de 1200 metros quadrados, sendo três andares com 400 metros quadrados 
cada um. Este espaço abrigaria uma série de laboratórios, todos especificados na 
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apresentação do professor. Segundo o docente a proposta vai de encontro a política 
de pesquisa e pós-graduação da instituição, sendo importante a biologia 
experimental para o PPGB e PMPGCF, e a prospecção de fármacos para o PPGCF 
e PPGQ. Uma das principais finalidades é montar um centro estruturado de biologia 
experimental tão necessário ao momento que a universidade atravessa. O professor 
apresenta os nomes que farão parte e serão contemplados pela proposta, 
demonstrando também a produção científica do corpo docente envolvido. O valor 
total da proposta é de dois milhões e dezoito mil reais. A seguir o professor Prof. Dr. 
Antonio Carlos Doriguetto passa a palavra a Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia, vice-
coordenadora do PPGQ, que apresenta o sub-projeto PROFATEC II. A professora 
Jerusa relembra a primeira edição do PROFATEC, contemplado com construção 
predial, e motivando a elaboração desta segunda edição que contempla 
infraestrutura de laboratórios. A professora demonstra o objetivo principal da 
proposta relacionado a prospecção de fármacos, fitofármacos e desenvolvimento de 
medicamentos. A proposta terá um custo total de três milhões duzentos e setenta e 
três mil e oitocentos e um reais, contemplando cerca de 50 pesquisadores 
envolvidos na proposta. A seguir o Prof. Dr. Alexandre Silveira, coordenador do 
PPGCEA, inicia sua apresentação. O Professor Alexandre Silveira inicia afirmado 
que os programas de pós-graduação de Poços de Caldas reconhecem a importância 
dos equipamentos multiusuários, mas sublinha o fator da distância entre o Campus 
de Poços de Caldas e Alfenas. O professor justifica a ausência da Profa. Dra. Neide 
Aparecida Mariano. A proposta tem por objetivo a construção de infraestrutura para a 
criação de um centro de desenvolvimento de tecnologias ambientais e de materiais 
aplicadas à mineração. A proposta justifica-se pela necessidade de abrigar 
aproximadamente um milhão e meio de reais adquiridos em equipamentos nos 
últimos dois anos através de diferentes editais. Na referida proposta é dada foco na 
MINERAÇÃO como área de integração de projetos no Campus de Poços de Caldas. 
A proposta prevê a aquisição de equipamentos e a construção de um prédio com 
laboratórios, totalizando cerca de setecentos e cinquenta mil reais. O Prof. Dr. 
Antonio Carlos Doriguetto acha interessante a proposta e sublinha o HIDROEX 
como um projeto fundamental de captação de recursos. Sendo assim questiona 
sobre o referido projeto e os recursos adquiridos por ele. O Prof. Dr. Alexandre 
Silveira solicita que registre em Ata que o HIDROEX tem um caráter muito 
diferenciado, funcionando basicamente com prestação de serviços a vários 
municípios de MG. O Professor Alexandre Silveira deixa claro que os recursos do 
HIDROEX também serão utilizados para pesquisa, porém a contrapartida da 
instituição será a prestação de serviços para os municípios, sendo este o motivo do 
cuidado em separar os recursos vindos com o HIDROEX. O Prof. Dr. Sandro 
Barbosa, Coordenador do PPGETA, inicia sua apresentação afirmando que a 
proposta do PPGETA não é tão elaborada como a de outros programas devido às 
demandas do programa. Segundo o docente a maior demanda do programa é por 
espaço. A proposta prevê quatro espaços para laboratórios de 120 metros 
quadrados cada um. Além disso, a demanda original seria de um veículo no valor de 
120 mil reais para realização de trabalhos de campo. O Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto afirma que, com relação ao espaço físico, dentro do projeto aprovado 
pelo PROFATEC tem previsão de espaço físico para o PPGETA. O Professor Dr. 
Sandro Barbosa responde ao Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto dizendo que este 
espaço já está definido internamente pelo PPGETA. Com relação ao veículo, 
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Doriguetto afirmou que a PRPPG tentará obter o mesmo com verba institucional.  O 
Professor Dr. Person Pereira Neves, Coordenador do PPGF, inicia sua apresentação 
afirmando que a proposta refere-se ao pró-equipamentos. O professor sublinha que 
tem a colaboração do PPGCO. O docente passa então a apresentação dos 
equipamentos a serem solicitados na proposta apresentando suas características. O 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto questiona sobre o equipamento Liofilizador de 
alta capacidade demonstrado pelo Prof. Dr. Person Pereira Neves, sendo este 
equipamento já adquirido pela instituição em outros editais. A Profa. Dra. Marília 
caixeta Franco Ariosa sugere que o Professor Dr. Person Pereira Neves verifique as 
especificações dos equipamentos já existentes na instituição e verifique a real 
necessidade da solicitação do equipamento. O Prof. Dr. João Adolfo Costa 
Hanemann, Coordenador do PPGCO, inicia sua apresentação afirmando que a 
proposta foca em apenas um equipamento denominado Máquina Universal de 
Ensaio Modelo EZ-Lx5kN. Depois disso o professor apresenta as especificações do 
equipamento, demonstrando inclusive o espaço físico onde o equipamento seria 
instalado. Afirma ainda que o PPGF também será contemplado com a solicitação do 
equipamento. O equipamento tem um valor total de 60 mil reais. O Prof. Dr. Antonio 
Carlos Doriguetto questiona sobre o número de docentes contemplados pela 
proposta, sendo respondido pelo Professor Dr. João Adolfo Costa Hanemann um 
total de 08 docentes. O Professor Dr. Alexandre Giusti Paiva, Coordenador do 
PMPGCF, inicia sua apresentação afirmado que a mesma é apenas um 
levantamento de demandas junto ao seu programa. Depois disso apresenta os 
equipamentos, suas especificações e seus valores. A Professora Dra. Vanessa 
Bergamim Boralli Marques, vice-coordenadora do PPGCF, inicia sua apresentação 
do pró-equipamentos demonstrando os equipamentos solicitados na proposta bem 
como suas especificações e valores. A Professora Dra. Jerusa Simone Garcia, vice-
coordenadora do PPGQ, inicia sua apresentação do pró-equipamentos referente ao 
PROFATEC II, demonstrando os equipamentos solicitados na proposta bem como 
suas especificações e valores. O Professor Dr. Denis da Silva Moreira solicita a 
palavra e justifica a falta de propostas do PPGENF frente aos editais. O Prof. Dr. Luiz 
Alberto Beijo inicia sua apresentação colocando a demanda do recém aprovado 
programa, relacionados principalmente a espaço físico e equipamentos de pequeno 
porte. Sendo assim, os docentes do programa decidem solicitar o equipamento junto 
à verba institucional da PRPPG. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto afirma que 
após a apresentação de todas a propostas é possível fazer um rearranjo das 
solicitações, tentando adequar os valores e os sub-projetos. Assim solicita sugestões 
dos membros presentes. O Prof. Dr. Alexandre Silveira afirma que é preciso pensar 
não só democraticamente, mas principalmente estrategicamente, sendo interessante 
apoiar as propostas dos quatro programas nota 04 pela CAPES. Outra sugestão do 
docente é que aqueles programas contemplados pelo FINEP deixem os programas 
mais novos com o pró-equipamentos. O Professor Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas 
Boas, Coordenador do PPGPS, afirma que pode ter entendido de maneira 
equivocada que seria apenas para equipamentos de grande porte, solicitando aos 
demais membros presentes que este discuta junto ao seu programa as demandas, 
principalmente relacionados com estrutura. Neste sentido poderia montar uma 
proposta junto à verba institucional. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto solicita 
então que o Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas e  Prof. Dr. Denis da Silva 
Moreira elaborem proposta junto a suas bases e traga a solicitação junto para a 
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PRPPG visando verba institucional. Nada mais a relatar, encerro a presente Ata, a 
qual lavro e que segue devidamente assinada por mim, Thiago Bueno Pereira 
(Secretário Geral da Pós-graduação) e demais membros presentes. 
 
    
  Alfenas, 16 de janeiro de 2013. 
 
 
_________________________________ 
Thiago Bueno Pereira 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto  
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Jerusa Simone Garcia 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Neide Aparecida Mariano 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Gislaine Ribeiro Pereira 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Vanessa Bergamim Boralli Marques 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Sandro Barbosa 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Denis da Silva Moreira 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Alexandre Silveira 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Person Pereira Neves  
 
_________________________________ 
Prof. Dr. João Adolfo Costa Hanemann 
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_________________________________ 
Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Luiz Alberto Beijo 
 
_________________________________ 
Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa 
 
 
 


